

## Έντυπα Μέσα

### 9.9.2023

1. [Πανόραμα κυπριακών ταινιών μικρού μήκους.](#)
2. [Καταγγέλλουν στυγνή εκμετάλλευση στα ενοίκια.](#)

### 10.9.2023

1. [Παραχώρηση υποτροφίας από το ΤΕΠΑΚ.](#)
2. [Παραχώρηση πλήρους υποτροφίας.](#)
3. [Υποτροφίες ύψους €326,000 για μεταπτυχιακές σπουδές στο ΤΕΠΑΚ σε φοιτητ\(ρι\)ες από τρίτες χώρες.](#)



## Ο ΦΙΛΕΛΕΥΘΕΡΟΣ

Είδος: Εφημερίδα / Κύρια / Πολιτική / Ημερήσια  
Ημερομηνία: Σάββατο, 09-09-2023  
Σελίδα: 27  
Μέγεθος: 331 cm<sup>2</sup>  
Μέση κυκλοφορία: 81441  
Επικοινωνία εντύπου: 22744000

Λέξη κλειδί: ΤΕΧΝΟΛΟΓΙΚΟ ΠΑΝΕΠΙΣΤΗΜΙΟ ΚΥΠΡΟΥ

# Πανόραμα ΚΥΠΡΙΑΚΩΝ ΤΑΙΝΙΩΝ ΜΙΚΡΟΥ ΜΗΚΟΥΣ

11 ταινίες Κύπριων δημιουργών  
διαγωνίζονται στο 13ο Διεθνές Φεστιβάλ  
Ταινιών Μικρού Μήκους Κύπρου



Καθώς το 13ο Διεθνές Φεστιβάλ Ταινιών Μικρού Μήκους Κύπρου πλησιάζει, το Εθνικό Διαγωνιστικό Πρόγραμμα συμπληρώνεται με 11 ταινίες μικρού μήκους Κύπριων δημιουργών. Πρόκειται για ένα πανόραμα από ταινίεςμυθοπλασίας, πειραματικών projects, animation και ντοκιμαντέρ, το οποίο θα κινήσει το ενδιαφέρον κάθε σινεφίλ, αναδεικνύοντας τον πολυδιάστατο χαρακτήρα της τοπικής κινηματογραφικής κοινότητας. Το 13ο ISFFC πραγματοποιείται από τις 7 μέχρι τις 13 Οκτωβρίου στη Λεμεσό.

Το φεστιβάλ είναι μία διοργάνωση του Τμήματος Νεότερου και Σύγχρονου Πολιτισμού του Υφυπουργείου Πολιτισμού και του Θεάτρου Ριάλτο, ένας θεσμός που έχει στόχο του να αναδείξει κάθε ξεχωριστή σκηνοθετική φωνή, τόσο του διεθνούς όσο και του τοπικού χώρου. Την καλλιτεχνική διεύθυνση του φεστιβάλ, αλλά και την επιμέλεια του διεθνούς προγράμματος, έχουν και φέτος οι δύο Κύπριοι σκηνοθέτες Αλεξία Ρόιτερ και Ιωακείμ Μυλωνάς. Οι 11 διαγωνιζόμενες ταινίες που επιλέ-

χθηκαν από την προκριματική επιτροπή ως κυπριακές συμμετοχές στο εθνικό διαγωνιστικό είναι οι εξής «Αθαλάσσα» της Αργυρώς Νικολάου, «Αποδοχή» του Μαρκ Κάσιου, «Buffer Zone» του Σάββα Σταύρου, «Death of a format» του Μάριου Λιζίδη, «Πρώτη κλήση» του Φραντζέσκου Ζάρου, «I am an alien» του Νικόλα Καρατζά, «If you need me, I will fly» της Χριστίνας Γεωργίου, «Milk-rose» του Κωνσταντίνου Πατσαλίδη, «Pillars» του Ανδρέα Δημητρίου, «Posidonies» των Άντη Ιακώβου & Εύης Δημητρίου, «The tomado outside» της Μαρίας Τομάζου.

Τα μέλη της προκριματικής επιτροπής που ανέλαβαν το έργο της επιλογής ταινιών στο εθνικό διαγωνιστικό τμήμα είναι ο σκηνοθέτης-σεναριογράφος Άδωνις Φλωρίδης, παραγωγός και επικεφαλής του Τμήματος Οπτικοακουστικών Τεχνών του Πανεπιστημίου Notre Dame του Λιβάνου (NDU) Nicolas Khabbaz και ο ιστορικός κινηματογράφου Δώρος Δημητρίου. Αξίζει να σημειωθεί ότι οι κυπριακές ταινίες διαγωνίζονται τόσο για τα Διεθνή όσο και για τα

Εθνικά Βραβεία, ενώ διεκδικούν και την υποψηφιότητα για τα Βραβεία της Ευρωπαϊκής Ακαδημίας Κινηματογράφου στην κατηγορία «ταινία μικρού μήκους».

Τα βραβεία που θα απονεμίει η κριτική επιτροπή στα δύο τμήματα είναι: στο Διεθνές Διαγωνιστικό το 1ο & το 2ο Βραβείο Καλύτερης Ταινίας, το Βραβείο Καλύτερης Σκηνοθεσίας και το Βραβείο Καλύτερου Ντοκιμαντέρ στο Εθνικό Διαγωνιστικό το 1ο & το 2ο Βραβείο Καλύτερης Κυπριακής Ταινίας, το Βραβείο Καλύτερης Σκηνοθεσίας Ντίνου Κατσουρίδη, το Βραβείο Καλύτερης Φωτογραφίας και το Βραβείο Καλύτερης Ερμηνείας, καθώς και μέχρι 3 Τμητικές Διακρίσεις σε κάθε τμήμα. Απονέμεται, επίσης, Βραβείο Καλύτερου Μουσικού Βίντεο από τη Φοιτητική Κριτική Επιτροπή του Τμήματος Πολυμέσων και Γραφικών Τεχνών ΤΕΠΑΚ.

Τα μέλη της διεθνούς κριτικής επιτροπής που θα απονεύουν τα βραβεία και στα δύο τμήματα, καθώς και το αναλυτικό πρόγραμμα προβολών θα ανακοινωθούν σύντομα.



## ΧΑΡΑΥΓΗ

Είδος: Εφημερίδα / Κύρια / Πολιτική / Ημερήσια  
Ημερομηνία: Σάββατο, 09-09-2023  
Σελίδα: 7  
Μέγεθος: 335 cm<sup>2</sup>  
Μέση κυκλοφορία: 4000  
Επικοινωνία εντύπου: +357 22864500

Λέξη κλειδί: ΤΕΧΝΟΛΟΓΙΚΟ ΠΑΝΕΠΙΣΤΗΜΙΟ ΚΥΠΡΟΥ



### Προτάσεις Προοδευτικής

Η Προοδευτική προτείνει την άμεση παροχή έκτακτου επιδόματος στους φοιτητές και ιδιαίτερα στους πρωτοετείς, που κάνουν τα μεγαλύτερα έξοδα και εφαρμογή κοινωνικών τιμολογίων στους φοιτητές για ρεύμα/νερό και να γίνουν ελαφρύνσεις στους δημοτικούς φόρους. Επίσης, διεκδικεί την ανέγερση φοιτητικών εστιών από τον ΚΟΑΓ. Ένα πλάνο που βρίσκεται στα συρτάρια για πάνω από 10 χρόνια.

## Καταγγέλλουν στυγνή εκμετάλλευση στα ενοίκια

### Παντελής περιφρόνηση στα αιτήματα των φοιτητών από την κυβέρνηση

Αβάσταχτο είναι το κόστος διαβίωσης για ένα φοιτητή, καθώς τα ενοίκια στη Λευκωσία, την Πάφο και κυρίως στη Λεμεσό βρίσκονται στα ύψη, ενώ σε συνδυασμό με τις υπόλοιπες υποχρεώσεις δημιουργούνται αποτρεπτικές συνθήκες για να σπουδάσουν οι νέοι. Την ίδια ώρα, τα αρμόδια υπουργεία περιφρονούν τους φοιτητές που ζητούν τη λήψη μέτρων που να ελαφρύνουν το βάρος που φορτώνεται κυρίως στις πλάτες των χαμηλών εισοδηματικών στρωμάτων.

Όπως ανέφερε στη «Χαραυγή» ο επικεφαλής Προοδευτικής Κίνησης Φοιτητών, Λένος Χριστοφόρου, οι τιμές των ενοικίων παραμένουν περίπου στα ίδια επίπεδα με πέρσι και είναι κάπως καλύτερες από την Πάφο και τη Λεμεσό. Ωστόσο, έχουν παρατηρηθεί τιμές μέχρι και €900 για ένα μονάρι. Ο Λ. Χριστοφόρου επεσήμανε ότι στην περιοχή της Έγκωμης που βρίσκονται τα ιδιωτικά πανεπιστήμια «υπάρχει στυγνή εκμετάλλευση γιατί οι τιμές δεν ανταποκρίνονται καθό-

λου στο προαφερόμενο προϊόν, ακόμα και για τις φερόμενες φοιτητικές εστίες».

Στη Λεμεσό είπε ότι υπάρχουν στούντιο που ενοικιάζονται για €700, μονάρι €1.000 και €1.200 για δωάρι. Κατήγγειλε επίσης ότι έχουν μπει αυξήσεις στις εστίες του ΤΕΠΑΚ και της Αρχιεπισκοπής. Μάλιστα, πολλοί είναι οι φοιτητές που απορρίπτουν τις σπουδές στο ΤΕΠΑΚ λόγω των ενοικίων στη Λεμεσό.

Για την Πάφο είπε ότι ένεκα της μεταφοράς του ΑΣΙΚ και δύο τμημάτων του ΤΕΠΑΚ, έχουν αυξηθεί πολύ τα ενοίκια. Σε πολλές περιπτώσεις μπήκαν αυξήσεις μέχρι και €200.

Σημείωσε ότι την ίδια ώρα στα ύψη είναι και οι λογαριασμοί, ενώ έχουν αυξηθεί και τα κόμιστρα των λεωφορείων.

Για τα ζητήματα που αντιμετωπίζουν οι φοιτητές, η Προοδευτική έστειλε σωρεία επιστολών στα Υπουργεία Οικονομικών, Παιδείας και Εσωτερικών, με τις οποίες ζητούν συνάντηση για να συζητηθούν οι προτάσεις της. Ωστόσο, υπογράμ-

μισε ότι «εδώ και 4 μήνες δεν υπήρξε καμία ανταπόκριση», καταγγέλλοντας έλλειψη πολιτικής βούλησης από την προηγούμενη και την τωρινή κυβέρνηση.

Για να αντιμετωπιστούν αυτά τα προβλήματα υπέδειξε ότι χρειάζεται να παρθούν βραχυπρόθεσμα και μακροπρόθεσμα μέτρα:

- Άμεση παροχή έκτακτου επιδόματος στους φοιτητές και ιδιαίτερα στους πρωτοετείς, που κάνουν τα μεγαλύτερα έξοδα.

- Εφαρμογή κοινωνικών τιμολογίων στους φοιτητές για το ρεύμα/νερό και ελαφρύνσεις στους δημοτικούς φόρους.

- Ως μακροπρόθεσμη λύση η Προοδευτική διεκδικεί την εφαρμογή στεγαστικής πολιτικής με την ανέγερση εστιών από τον ΚΟΑΓ. Ένα πλάνο που βρίσκεται στα συρτάρια για πάνω από 10 χρόνια.

Επίσης, έμπεξε το γεγονός ότι τα τελευταία χρόνια έχουν αποκοπεί 24 εκατ. ευρώ από τη φοιτητική χορηγία.

Γιάννης Κακαρής



## Ο ΦΙΛΕΛΕΥΘΕΡΟΣ

Είδος: Εφημερίδα / Κύρια / Πολιτική / Ημερήσια

Ημερομηνία: Κυριακή, 10-09-2023

Σελίδα: 38

Μέγεθος: 64 cm<sup>2</sup>

Μέση κυκλοφορία: 81441

Επικοινωνία εντύπου: 22744000

Λέξη κλειδί: ΤΕΧΝΟΛΟΓΙΚΟ ΠΑΝΕΠΙΣΤΗΜΙΟ ΚΥΠΡΟΥ

---

### **Παραχώρηση υποτροφίας από το ΤΕΠΑΚ**

Με την ευκαιρία της έναρξης της λειτουργίας της Σχολής Διοίκησης Τουρισμού, Φιλοξενίας και Επιχειρηματικότητας, το Τμήμα Διοίκησης Τουρισμού και Φιλοξενίας προσφέρει μια πλήρη υποτροφία φοίτησης στο μεταπτυχιακό πρόγραμμα «Διεθνής Διοίκηση Τουρισμού και

Επιχειρήσεων Φιλοξενίας». Τα μαθήματα του προγράμματος θα πραγματοποιούνται στις εγκαταστάσεις του Τεχνολογικού Πανεπιστημίου Κύπρου στη Λεμεσό. Καλούνται οι ενδιαφερόμενοι όπως υποβάλουν αίτηση μέχρι τις 14 Σεπτεμβρίου 2023 και ώρα 12:00 μ. αποστέλλοντας σύντομο βιογραφικό σημείωμα (μέχρι 2 σελίδες) καθώς και αντίγραφα των ακαδημαϊκών τους προσόντων στην ηλεκτρονική διεύθυνση: [antonis.theocharous@cut.ac.cy](mailto:antonis.theocharous@cut.ac.cy). Για περισσότερες πληροφορίες ή/και διευκρινίσεις μπορείτε να επικοινωνήσετε τηλεφωνικά στο 25002093 ή στο [annita.n.antoniadou@cut.ac.cy](mailto:annita.n.antoniadou@cut.ac.cy).



**ΠΟΛΙΤΗΣ**

Είδος: Εφημερίδα / Κύρια / Πολιτική / Ημερήσια  
Ημερομηνία: Κυριακή, 10-09-2023  
Σελίδα: 50  
Μέγεθος: 75 cm<sup>2</sup>  
Μέση κυκλοφορία: 17500  
Επικοινωνία εντύπου: 22861861

Λέξη κλειδί: ΤΕΧΝΟΛΟΓΙΚΟ ΠΑΝΕΠΙΣΤΗΜΙΟ ΚΥΠΡΟΥ

ΤΕΧΝΟΛΟΓΙΚΟ ΠΑΝΕΠΙΣΤΗΜΙΟ

## Παραχώρηση πλήρους υποτροφίας

Με την ευκαιρία της έναρξης της λειτουργίας της Σχολής Διοίκησης Τουρισμού, Φιλοξενίας και Επιχειρηματικότητας, το Τμήμα Διοίκησης Τουρισμού και Φιλοξενίας προσφέρει μια πλήρη υποτροφία φοίτησης στο μεταπτυ-

χιακό πρόγραμμα «Διεθνής Διοίκηση Τουρισμού και Επιχειρήσεων Φιλοξενίας». Τα μαθήματα του προγράμματος θα πραγματοποιούνται στις εγκαταστάσεις του Τεχνολογικού Πανεπιστημίου Κύπρου στη Λεμεσό. Καλούνται οι ενδιαφερόμενοι να υποβάλουν αίτηση μέχρι τις 14 Σεπτεμβρίου 2023 και ώρα 12.00 μ.μ. αποστέλλοντας σύντομο

βιογραφικό σημείωμα (μέχρι 2 σελίδες) καθώς και αντίγραφα των ακαδημαϊκών τους προσόντων στην ηλεκτρονική διεύθυνση: [antonis.theocharous@cut.ac.cy](mailto:antonis.theocharous@cut.ac.cy).





Συνολικά εννέα φοιτη(ρι)ές από τη Γκάμπια, τη Γουιάνα, τη Λιβύη και τη Παλαιστινιακή Αρχή εξασφάλισαν υποτροφία για φοίτηση στα αγγλόφωνα μεταπτυχιακά προγράμματα του Τεχνολογικού Πανεπιστημίου Κύπρου (ΤΕΠΑΚ), με έναρξη φοίτησης το ακαδημαϊκό έτος 2023 – 2024.

Οι υποτροφίες προσφέρθηκαν στο πλαίσιο του Μνημονίου Συνεργασίας που υπογράφηκε αρχές του έτους μεταξύ του ΤΕΠΑΚ και του Υπουργείου Εξωτερικών και το οποίο, προβλέπει, μεταξύ άλλων, την παραχώρηση υποτροφιών συνολικού ύψους €326,000, για τη διετία 2023-2024, σε πολίτες που προέρχονται από τις πιο πάνω χώρες.

Για την ακαδημαϊκή χρονιά 2023 – 2024, το ΤΕΠΑΚ προσφέρει δύο μεταπτυχιακά, αγγλόφωνα, προγράμματα: Το διαπανεπιστημιακό πρόγραμμα «MSc. Interaction Design - Σχεδιασμός Διάδρασης», το οποίο προσφέρεται εξ αποστάσεως από το Τμήμα Πολυμέσων και Γραφικών Τεχνών της Σχολής Καλών και Εφαρμοσμένων Τεχνών, σε συνεργασία με το Tallin University της Εσθονίας και το πρόγραμμα « Master in Public Health (MPH) – Δημόσια Υγεία»

## Υποτροφίες ύψους €326,000 για μεταπτυχιακές σπουδές στο ΤΕΠΑΚ σε φοιτη(ρι)ες από τρίτες χώρες



που προσφέρεται, με φυσική παρουσία, από το Διεθνές Ινστιτούτο Κύπρου για την Περιβαλλοντική και Δημόσια Υγεία (CI) του Τμήματος Επιστημών Αποκατάστασης της Σχολής Επιστημών Υγείας.

Για το Μεταπτυχιακό στη Δημόσια Υγεία οι υποτροφίες περιλαμβάνουν πλήρη κάλυψη διδάκτρων και μηνιαίο επίδομα ύψους 860/ευρώ το μήνα για περίοδο 18 μηνών.

Για το Μαστερ στο Σχεδιασμό Διάδρασης το οποίο διδάσκεται εξ αποστάσεως, οι υποτροφίες προβλέπουν πλήρη κάλυψη διδάκτρων.

Τον περασμένο Μάρτιο πραγματοποιήθηκε εκδήλωση στο Υπουργείο Εξωτερικών για την παρουσίαση των αγγλόφωνων μεταπτυχιακών προγραμμάτων σπουδών του Τεχνολογικού Πανεπιστημίου Κύπρου (ΤΕΠΑΚ) στις Πρεσβείες και τα Προξενία των εν λόγω χωρών. Κατά τη διάρκεια της εκδήλωσης, οι εκπρόσωποι των Πρεσβειών και Προξενίων που παρακολούθησαν την παρουσίαση είκαν την ευκαιρία να συζητήσουν και να υποβάλουν ερωτήσεις προς τους ακαδημαϊκούς υπεύθυνους των δύο

προγραμμάτων.

Ο Προϊστάμενος της Υπηρεσίας, Επικοινωνίας Προώθησης και Διεθνοποίησης του ΤΕΠΑΚ, Δρ Μαρίνος Βουκής, εκφράζει για άλλη μια φορά τις ευχαριστίες του προς το Υπουργείο Εξωτερικών για τη συνεργασία και τη γενναιοδωρη παραχώρηση σημαντικού αριθμού υποτροφιών, οι οποίες θα δώσουν την ευκαιρία σε πολίτες από τη Γκάμπια, τη Γουιάνα, τη Λιβύη και την Παλαιστίνη, να σπουδάσουν σε ένα πρότυπο, καινοτόμο και ποιοτικό Ανώτερο Εκπαιδευτικό Ίδρυμα στην Κύπρο. Οι υποτροφίες αυτές, σημειώνει, συμβάλουν στην επίτευξη του στρατηγικού στόχου της Κύπρου να καταστεί περιφερειακός κόμβος εκπαίδευσης και στον στρατηγικό στόχο του ΤΕΠΑΚ για προσέλκυση φοιτητών και φοιτητριών από τρίτες χώρες καθώς και στην περαιτέρω εξωστρέφεια και διεθνοποίηση του Πανεπιστημίου.